

山大学子夺得全国大学生韩语演讲比赛第一名

大四女生三年速成“疯狂”韩语

文/片 本报记者 朱锦绣

红色假发，“疯狂”演讲很给力

11月27日,进行了近1个月的第五届锦湖韩亚杯中国大学生韩语演讲比赛迎来了总决赛,王洁的出场号是12号,她必须PK掉来自全国9个赛区的24名选手才能夺魁。

“前面的选手刚一上台,我就开始紧张得要死掉了!”回忆起当时的情景,王洁瞪大眼睛形容当时的心情,“紧张感逐渐升级,真是感觉自己死期到了!”锦湖韩亚杯中国大学生韩语演讲比赛是一年一度的韩语盛会,是国内韩语顶级赛事,王洁的紧张可想而知。

“我头顶大红色及肩假发,超级显眼,刚一登场还没

张嘴就看见台下观众交头接耳地讨论。”王洁回忆起上台的情景时,不住地微笑。成功吸引了全场观众的视线,这让王洁逐渐有了信心,从“紧张得要死”到“起死回生”。王洁的演讲题目是《不狂不及》,虽然登台造型有些“雷人”,但她还是“不顾形象”地豁出去了,在台上尽情发挥。“我哼着韩国流行歌曲《疯了》,跳了几秒钟的舞蹈。”王洁说,这些创意表达都和她的演讲主题相关,现在韩国弥漫一股“疯”的气氛,倡导年轻人凡事做到极致追求个性,这些即是她的演讲内容。

为学韩语,花季女孩从不打扮

能在全中国大赛上拿第一,别具一格的亮相造型只是辅助,更具说服力的是王洁一口流畅的韩语,“有几次甚至被韩国人误认为是同胞”,说明王洁的韩语足以以“假”乱真。

正如她以“疯狂”作为演讲主题,80后的王洁,在学韩语上有一股“疯”的尽头。大三时备战韩语高级考试,考前半个月王洁做练习题竟错了一半,“试卷被改得惨不忍睹一片红”。被打击了的王洁憋着一口气,“每天拼尽全力学习,也不梳妆打扮,奋斗得

都不知道自己长啥样儿了。”虽然很累,但王洁乐在其中,她一直都对韩语有很浓厚的兴趣。

考前拼命不说,王洁平日里也很下功夫,她注重听课效率,抓住上课时的每一分钟,“绝对不开小差,甚至连老师的咳嗽都能记住”。

每天听韩语录音30遍,这很少有人能做到,而王洁在三年里的每一天都坚持这样做。“这是适合我的方法,我反复地听录音,背好多课文,模仿韩国人发音、声调、语气。”



王洁在学习韩语知识。

文化差异,有时让她很惊讶

在韩国留学一年,王洁对韩国文化和韩国人有了不少认识,有时,中韩的习惯差异让她觉得挺惊讶,这也为她的韩语演讲提供了不少素材。

“如果你去韩国的食堂或者饭店,从来不会发现韩国人独自吃饭,那些独自吃饭的不是中国人就是印度人。”王洁注意这种现象很久了。“一个韩国朋友宁愿不吃饭或者窝在家里吃泡面,也不愿意一个人坐在饭

馆里吃饭。”王洁说,这让她很惊讶。韩国人总是一大帮人一起行动,如果一个人单独吃饭就会被认为是很孤独的人,而在中国,一个人吃饭是十分正常的事。

“我觉得可能是因为韩国人有很强的趋同心理和对周围人的依赖,因此,我这次的演讲也是提倡大家尽量摆脱大众意识形态的压迫力,追求自己‘疯’的极致,淋漓尽致地展示自己的个性。”捧回第一名,王洁将开

始下一程的学习,她凭借年级第一的好成绩被保送到北京大学读研,“读完研我就‘老’了,对于未来既憧憬又有很多不确定性。”

“被采访,我不想被写成高大全式的人物。我也爱睡懒觉,喜欢看搞笑的综艺节目。”王洁坦言,自己和周围朋友没有什么不同,没有别人想象中那么“厉害”,“只要找到适合自己的学习方法,学好语言不是什么难事”。

头戴大红色及肩假发,嘴里哼着韩国歌曲《疯了》,“疯”跳了一段舞蹈……7日,谈起10天前比赛时的“雷人”造型,山大威海分校韩国学院07级学生王洁,嘴角的笑意不止。

11月27日,第五届锦湖韩亚杯中国大学生韩语演讲比赛在天津落下帷幕,王洁凭借流利的韩语、新颖的内容和充满创意的开场一举夺魁。正如她以“疯狂”作为演讲主题,这个80后女孩,学习韩语达到一种“疯”的境界,用三年的时间速成疯狂韩语。